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Az egyesült ellenzék.
— november 23.

Tüneményesen szép jelenet ját­
szódott le Tisza István gróf vak­
merő lépésének első, döbbenetszerü 
pillanatában. AMk módokban, esz­
közökben, utakban, politikai hitval­
lásukban a küzdelem porondján el­
térnek, de czélban egyetértenek, 
feledve a múltat, összeölelkeztek, 
testvéri kezet fogtak, midőn a ha- 
zaaruió bérencz fejszét fogott, hogy 
a nemzet alkotmányának ezer éven 
át sok viharral daczolt fáját ki- 
döntse s olyan útra vezesse jövendő 
haladását, mely a romlás, a bukás 
szégyenkövéveí van egyenesre si­
mítva.

Az izgalmak, a szenvedélyek 
lángolásának kellő közepében, nem 
tudunk menekülni e képtől, nem 
tudunk betelni a gyönyörűséggel, 
a történelem lapjaiból tündöklő fény­
nyel kisugárzó igazsággal, mely olt- 
hatatlan fáklyaként lobog s újból 
megerősít abban, hogy e nemzet 
íaji tulajdonsága nak ereje, mig ki 
nem alszik, csakugyan nem vesz­
nek rajtunk erőt még a „pokol ka­
pui“ sem.

Mert a történelem során szám- j 
talanszor megismétlődött jelenetek ! 
uj kiadásához értünk. Hatalmi má- i

mórban szenvedők, hatalmi mámor 
lázában haza- óh alkotmányárulásra 
vetemedők, sajnos, mindig akadtak, 
de ólt a nemzet lelke is, mely ki­
kitört s elsöpörte mindig a gálád 
támadókat. Es bár az ellenzék egye­
temes, egy ember, egy lélek fellé­
pésében a nemzet ezen erejének 
újból éledését és kitörését látjuk, 
lapozván a történelem lapjain, el 
nem fojthatunk egy disszonáns han­
got, mely szomorú, de való, de 
szintén igazságként van belevósve 
múltúnkba. A szalmaláng. Lelke­
sedni, erőre kapni tudunk, de azt 
tartósan megőrizni, a haladás ér­
dekében érvényesíteni sohasem vol­
tunk képesek. A lelkesedés kitö­
rése után mindig beállott a bá- 
gyadtság, a lankadás, az aprólékos­
kodás, a testvórharcz.

Egy táborban áll az ellenzék, 
leomlottak a válaszfalak s csak egy 
czél áll előttük, az alkotmány vé­
delme s a nemzeti fejlődésnek biz­
tos csapásra való terelése. Ide ve­
zette őket a veszedelem, de vájjon 
tartós lesz-e ez, vájjon meg lesz-e 
hatása majd abban az időben, mi­
dőn békés alapokon a gyakorlati 
munkában kellene azt érvényesí­
teni. Ha ez a lelkesedés nem szal- 
malángszerü, hanem egy tartós mun­
kálkodás első fellobbanása, akkor

: kétszeres örömmel, szivünk igaz 
melegével üdvözöljük az elienéket.

Lássák be, hogy a veszedelme­
ket állandóan csak akkor hárít­
hatják el, ha az idők végeztéig az 

i a szellem fogja őket vezetni, mely 
! ma egy csatasorba állította. Kez- 
i dődjók és mindjárt az első iépés- 
! nél. — Az egyesülés ne csak az 
! együttes vacsorákra, kiáltványokra 
terjeszkedjék ki, hanem a munká­
ra is.

Bizonyos, hogy Tisza még a 
jövő hónap folyamán feloszlatja a 
Házat. Hát fogjon össze itt az el­
lenzék. Ellenzéki ember ne adja 
kormánypártira szavazatát és ne 
tartózkodjék a szavazástól semmi 
körülmények között sem. Az egve- 
s,ülóst vigyék ki a kerületekbe' is. 
Állítsanak minden kormánypárti 
ellen jelöltet és olyan ellenzéki lép­
jen fel, akinek többsége biztos a 
kerületben. De erre a jelöltre aztán 
szavazzon le minden ellenzéki. — 
Szeretnék látni, hogy a bérencz 
Tisza ilyen körülmények között 
tud-e többséget összehozni, akár­
milyen erőszakra vetemedjék is ? 
S ha az ellenzékiek kerülnek ki 
többségben, nemcsak, hogy meg 
van pecsételve Tisza sorsa, de egy 
nevezetes korszak első jelenségé­
hez is elérkezünk, a politikai vál-

Almok.
Irta: Vérteay Gyula.

I.
Édesem, a te szerelmed 
Elmúlandó álom —
Tiszta, csillogó harmatcsepp 
Tavaszi virágon.

Tiszta, csillogó harmatcsepp 
Vár a nap csókjára —
S szótfoszlik mihelyt éri 
Legelső sugára

II.
Mióta ismerlek,
Mindenem vagy nékem, 
Súlyos, nehéz átkom 
Édes üdvösségem!

Te szivedből fakad 
Örömöm és gyászom, 
Te vagy az életem, 
Te vagy a halálom !

Ha akarod : élek 
Vagy meghalok érted,
A mennybe jutok, vagy 
Eikárhozom véled.

III,
A valóság egyre távolabb visz tőled.
Nem látlak már, csupán álmodom felőled. 
Nem köt össze veled egyéb csak az álom,
Csak az hoz el hozzám rezgő aranyszárnyon.

Mihelyt szemem zárul, mindjárt látlak téged, 
Csak mikor álmodom, óh csak akkor élek. 
Bár mindig alhatnám, fel sose ébrednék,
Ha sirba’ is lennék, mégis boldog lennék.

IV.
Ragyogó, szép nyári nap volt,
Mikor elhagytalak téged 
S veled együtt azt az édes, 
Verőfényes, szép vidéket.

S hogy eljöttem, úgy éreztem,
Mintha elitéltek volna

Halálomig nagy rabságra, 
Örök gyászra, rut bitóra...

Kedvesedtől ne válj nyáron.
Mert megöl a nehéz bánat,
Mely a nyári veiőfényből, 
Ragyogásból, napból támad.

Úgy érzed, hogy elveszíted 
Az utolsó édes nyarat,
S számodra csak ősz borúja 
Tél hidege, fagya marad...

Az e^ső csók.
— René Maiseroy. —

Mig a vastag Flamarande egy bécsi ke- 
ringőt játszott a szálló lejátszott, rekedt zon­
goráján s mig a többiek félrerakván a szé­
keket és asztalokat, oly őrült tánozra kere­
kedtek, mint a vakáozióra szabadult missek, 
Jaanne Berohonay szőke színésznő, kinek 
nagyon gonoszak voltak a szemei, de akinek 
az aroza komor volt, mert valami szerelmi
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tógazdasághoz, mely letöri a negy­
ven év óta nyakunkra burkolt sza­
badelvű rendszert.

Uj kor, uj eszmények, igaz és 
biztos haladás hajnalcsillaga tün- 
döklenék fel az ellenzék ezen el­
járásából smi biztosak is vagyunk, 
hogy igy lesz, eleget tanulhattunk 
már a történelemből s a jelenből, 
hogy a testvórhacz halálos bűn s 
a viszálykodás ássa meg valójában 
mindig a nemzet sírját, nem a 
durva orvtáraadás és erőszak.

Az élet meg nem áll.
— november 23.

Mozgalmassá és borússá lett újra a 
politikai szembatár. Felhők sűrűsödnek az 
ég aiján és villámok czikáztiak keresztül- 
kasul : itt alighanem nagy vihar készül.

Aki nem hivatalos politikus és e 
hi riut a maga személyében nincs érde­
kelve a politika alakulásában, az most j 
végtelenül érdekes jelenségeket láthat, a 
felsóbbséges szemlélődés elfogulatlan ab­
lakában. A vihar mindig szép és érdekes 
tünemény.

Az élet azonban megy tovább a 
maga utján s a politikával, amennyiben 
számba veszi, csak mellékesen törődik.
P »htizálni mindenki politizál e hazában, 
du csak akkor, ha éppen ráérj: a kávé- 
ház asztalánál vagy a klubban. Máskü­
lönben mindenki a dolga után lát s í 
küzdi a létért való harczot. A varga ke- j 
sziti a czipőt, a szabó a ruhát, a pék a 
süteményt. A tanár oktatja a jövő nem- j 
zed éket, a színész játszik ; illetve alakit 
vagy domborít a színházban; a fiskális 
perei után jár és nyúzza klienseit. — A 
gazda csöndesen pipál s bölcs nyugalom­

mal várja a tél elmúlását. A kereskedő 
kirakatát ékesíti és csábítja a vevőt.

Ilyen az élet, amely száz meg száz 
érdekszálból szövődik és a ma talapzatán 
épiti föl a holnapot és a holnapon a jö­
vőt. Szünetlen a munka, a gond és a 
szorgalom ; mindennapi hivatásos tevékeny­
ségében, mindennapi érdekei ellátásában 
fáradhatatlanul, részint ösztönszerüen és 
részint tudatosan, elmerült a hangya és 
az ember és minden élő teremtése a föld­
nek. Az élet nem ismer megállást és szü­
netet is alig ismer. A síron elülteti a re­
ménységet és a romboló viharban is le- 
hajlik egy szál illatos ibolyáért, amely ott 
virít épen a kitépett tölgy tövén.

Politikai viharok ádáz rázkódtatásai 
között közeledik a — karácsony a száz 
munkáskéz és száz munkás agyvelő várja 
az ünneplő munkája sikerét.

Egy nagyszerű kiállítás nvilik meg 
legközelebb az ipartestület nagy termé­
ben. S valójában kiállítás számba megy 
ilyenkor minden üzlet és minden bolt. 
Vásároljanak! Vásároljanak! Ezt köve­
teli az élet. Az iparos, a kereskedő, a j 
művész: mind keresi és várja áhítozva a 
vidám vevőt. Egy jó karácsonyi vásár 
fölér egy győzelemmel — az örökké for­
rongó és zakatoló életnek örökké viaskodó ! 
csataterén.

Ha jó magyar ügyet akar szolgálni 
a közönség, aükor vásároljon magyar hol- 1 
mit : magyar kéznek és magyar észnek 
alkotását, a magyar művészetnek, iroda- 1 
dalomnak, iparnak termékeit De vásárol­
jon ! Podmaniczky szerint Shakespearet 
vagy jó kell adui vagy sehogy, de adni 
kell. így a közönség vagy jót vásároljon, 
vagy semmit, de mindenesetre vásároljon. 
Ki-ki találja meg, a mi neki legjobban 
megfelel. Az élet egy nagy vásár és a 
karácsonyi vásár a vásárok vására. Vásá­

roljunk és készüljünk a vásárra : ezzel 
legalább örömet szerzünk és hasznot haj­
tunk magunknak is, másoknak is.

Az ördög vigye a politikát !

EGYHÁZ ES ISKOLA.
Kosaimét. A kollégium nevében kö­

szönetét mondok azoknak, kik az idei őszi 
segélygyüjtés alkalmával a kollégium és a 
szegény tanulók részére adakozni mőltóztat- 
tak. Debreozen, 1904. nov. hó 22. Az akad. 
igazgató.

A helyi vasút villamossá át­
alakítása.

— Tárgyalás a vároehás&n- —
— november 23.

A helyi vasút villamossá való átala­
kítása ügyében a városi tanács és a helyi 
vasút kiküldöttei tanácskoztak.

Minden tekintetben sikerült a kikül­
dötteknek megegyezni, de egy kérdésben 
nem jutottak végleges megállapodásra, a 
konczesszió meghosszabbításának kérdé­
sében.

A vasút 25 évi konczesszió meg- 
hosszabitást kér, a kiküldöttek ezt sokal- 
ják. Daczára ennek, a tárgyalás nem 
akadt meg, mert a bizottság jegyzőkönyvbe 
vette a társaság óhaját és a tanács elé 
terjeszti.

Nem tudjuk, helyes volt-e a kikül­
dött felek álláspontja, mert mindenesetre 
a tanácsnak is könnyebb lett volna az 
ügy érdeméhez szólani, ha már itt 
egy bizonyos időpontban megálladodnak.

Az tisztázva van és ezt a város ki­
küldöttei is elismerik, hogy a helyi vasút 
nagy áldozatokat hoz és hogy ezért re- 
kompenzálni kell őket.

A társaság a minimális időt kérte

kudurczon járhatott az esze, megfogta Par- 
deilhae grófnak a karját oly mosolylyal, mely 
ősapa parancs volt.

V égig sétáltak a teraszon, melynek 
bokrai zizegtek s hajladoztak a sötétségben.

Az éjszaka merő egy csillag volt s a 
holdnak növekvő sarlója halványan és fehé­
ren ragyogott, mint valami asazonyi ékszer, 
melyet, sötét bársonyszövetre dobtak rá. A 
sötétségben a közeli hegyiáncz sokkai na- 
nagyobbnak látszott körvonalai titokzatosan 
elmosódtak s a magasságban beleolvadtuk a 
kiveheteUea láthatárba. A lombokon keresz­
tül sejteni lehetett a tó mozdulatlan vizét, 
melyet a csillagok ezüst szikrákkal szór­
tak tőle.

Valami megfejthetetlen titokzatos­
ság terjengett a levegőben s az egész 
vidék oiyan volt, mint lázas álomban 
látott tájkép — S az a föitétlen éj­
szakai csend, — melyet csak a rozoga 
zongora hangjai s itt-ott folcsendülő ka- 
czaj szakítottak meg, közelebb hozta egy­
máshoz meggyötört sziveiket, bizalmasságra 
hangolta őket, mely bizalom egy-egy 
perezre életre szokta lobbantani a már pis­
logó lángokat.

Jaenne beburkolódzott csipkés gallér­
jába s nagy gyapot köpenyébe, melyet 
Chardin egy festményéről másoltatott. Le­
ültek egy padra, közel egymáshoz, a nyom­
ban a szerelemről kezdtek beszélni, mintha 
folytatták volna imént megszakított beszél­
getésüket

— Ha száz esztendeig élek, — mondá 
végtelen szelídséggel — még akkor sem le­
szek képes elfelejteni az első csókot, azt a 
porczet, mikor először érintette ajakamat 
férfiszáj. Mintha még most is látnám a kis 
sealónt, mely tele volt virággal és játék­

szerekkel, s hol a karszékek szakadásait 
az anyám és ón képtelen szövetekkel fol­
toztuk meg.

Nem tudam, micsoda szerencsés vélet­
lennél fogva, mert az anyám úgy őrzött, 
mint valami süldő leányt a zárdában, az­
nap egyedül voltunk. Az alkonyat leszállt s 
lassanként mindent homályba borított kö­
rülöttünk.

Kezdetben banális dolgokat mesélt ne­
kem össze vissza, de éreztem, hogy minden 
csuk tettetés, hogy a feje bódult volt, hogy 
u ozive épp oly gyorsan vert, mint az 
enyém, hogy szinte imádattal tekint rám, 
hogy izgatottsága perozről-porczro fokozó­
dik. Hallottam, hogy hangja reszket s oly 
rekedt volt, mintha égető szomjúságtól 
száradt volna ki. Elhagyott minden erőm, 
minden akaratom, s valami kimondbat- 
lanul édes, ismeretlen vágy lopodzott szi­
vembe.

Mi történt ? Mit mondhattam neki za­
varomban, nem tudom.

Egyszerre csak közelebb húzta hozzám 
a székét, megfogta a kezeimet, olyan sza­
vakul mondott, mjuőket soha azelőtt nem 
hallottam tőle. Örült a gyöngeségnek, 
emésztő vágynak, esdeklő rimán kodásnak a 
szavai voltak azok, melyek oly bénitólag 
hatottak reám, mint némely zenedarab. A 
szalonban teljes lett a sötétség. A rózsák­
nak illata bántó kezdett lenni.

I Egyszerre csak ellentmondást nem 
; tűrő zsarnoki mozdulattal mindkét karjával 

magához vont, száját rátapasztotta az 
enyémre, hoszassan, sokáig, mintha nem 
tudta volna levenni,mintha ki akarta volna 
szívni az életemet egészen, abban az egyet­
len csókban. A csóknak a heve égetett, 
föllelkesített, végigjárt rajtam tetötöl-talpig,

majd megbolondultam bele s olyasvalamit 
éreztem, hogy no most mindjárt meghalok, 
de lassú hallálal, isteni kimúlással, mint 
valami apoteózis s aztán üdvözülök.

Istenem, hányszor eszembe jutott a 
föitétlen bolgogságnak ez a peroze. Hány­
szor igyekeztem gondolatban átélni, de 
hiába. Hányszor igyekeztem ismét rátalálni 
arra a földöntúli gyönyörűségre, arra a 
perezre, mikor egyik iény föitétlen birtoká­
ban van a másiknak. És hányszor bántam 
meg azóta, hogy akkor nem haltam bele 
abba az egyetlen csókba, abba az extázisba, 
mely azóta úgy tűnt föl nekem, mint az 
elves'.tett paradicsom. Igen, az a perez volt 
igazán az angol költőnek „nevermore“-ja.

Ifjúságomban, mint valami szegény 
ördög, aki a kegyetlen földet túrja, én is 
kerestem valami rejtelmes ismeretlen kincset. 
Nagy szenvedésekre voltam kárhoztatva, 
arra, hogy sokáig távol legyek tőle, sokat 
utazzam, hogy annál diadalmasabb legyen a 
visszatérésem, annál nagyobb legyen a sze­
relem rég nélkülözött mámora s annál job­
ban elfelejtsem a rossz napokat sa magány­
ban eltöltött szomorú éjszakákat. Visszatér­
tem. Do az már nem volt az első csók, 
meg sem közelítette az egyszer átélt isteni 
érzést s úgy váltunk el egymástól, mint két 
jóbarát, akinek nines többé bátorsága egy­
azon utón haladni s megosztani egymással 
a nyomorúságot és a gyönyörűséget.

Mert mirevaló is hazugságokkal tar­
tani egymást, komédiázni, erőltetni a sze­
relmet, mikor a szív és az agy már nem 
fogékony az isteni kalandok iránt.

Pardeilhac belenézett a sötétségbe, 
mintha valami álomképet üldözött volna.

— Amit maga átszenvedett, azt én is 
átszenvedtem s átszenvedték mindazok,
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a konczesszió meghosszabbítására nézve,1 
mert csak ez esetben hozhatná be a be-‘ 
fektetett nagy tóke kamatait.

A város ezt sokalja. Megegyezésre 
kell jutni, mert emiatt nem szabad az 
ügyet eltemetni.

A város közönségének érdeke ma 
már elodázhatatlannak tartja a villamos 
vasutat és mikor az áldozatról van szó, 
nem szabad, nem lehet visszariadni külö­
nösen ez esetben, mikor az városra 
semmiféle anyagi koczkázattal nem 
jár.

A város, a közönség, a helyi vasút 
érdeke kívánja és mindenki óhajtja, hogy 
a konczesszió kérdésében a megegyezés 
létrejöhessen és a villamos vasút mielőbb 
létesüljön.

A tárgyalás lefolyásáról a következők­
ben számolunk be:

A helyi gőzvasut villamos üzemmé té­
tele tárgyában értekeztek Vecsey Imre fő­
jegyző elnöklete alatt a városházán. Jelen 
voltak az értekezleten: Debreozeni Jenő 
közvilágitási igazgató, Körner Adolf d . 
Magoss György, Kemény Mór, Láber Mihály, 
dr. Szirmay Richárd, Urbán Adolf kir. ta­
nácsos és Tolnay Kornél, a debreozeni üz- 
letvűzeíósóg üzletvezetője, és Erdey Vinoze 
mérnök.

Az értekezleten előterjesztette a vasút­
társaság megbízottja azon kívánalmakat, 
amelyek mellett a villamos üzemü vasút 
tárgyában a várossal hajlandók lennének a 
szerződést megkötni.

Egyelőre 250,000 kiló watt-áramra 
tervezik a vasút villamos berende­
zését, amely természetesen emelkedni fog. 
Addig, mig ez marad, az egység kiló watt- 
ké„ L 11 fillért fizetnek a városnak, mely 
természetesen a világítási vállalat keretében 
tartozik villamos-telepet lóteeiteni.

A 250.000 kiló watt használatán felül 
szükséges áramért kiló watt-onként 9 és 8 
fillért fizetne a részvénytársaság a város­
nak. Ez a többlet természetesen a villamos­
va ut fokozatos fejlődésével állana elő.

Fontos a szerződésnek az a pontja, 
mely szerint a részvénytársaság a várossal 
a koneessiót újabb 26 évre, tehát a mos­
tanival együtt még 62 évre óhajtja meg­
kötni.

Ami a vasút villamos árammá való 
beredezését illeti, a részvénytársaság ezzel 
együtt kötelezi magát, hogy a teherforgal­
mat a városon kívül lefektetett síneken 
bonyolítja le.

A tanács kiküldöttei tegnap délután 
a fenti előterjesztéseket elfogadták és meg­
kezdték azt a részt, vájjon mennyivel hoez- 
szabitsák meg a korczessiót.

Ez ügyben ma d. e. 10 órakor a tár­
gyalást tovább folytatták.

A délelőtti tárgyalás.
Az értekezletet ma délelőtt 10 óra 

után folytatták Vecsey Imre elnöklése 
mellett.

A konozessió megadásának kérdése 
képezte a vita tárgyát.

Ezt megelőzőleg visszatértek az áram 
minőségének, feszültségének megállapítá­
sára. Urban kir. tanácsos kérte, hogy a 
használatlan egyenáramot állapítsanak meg. 
A tanács kiküldöttei a kérelem teljesítése 
ellen kifogást nem emeltek.

Magoss György dr. azt a kérdést veti 
fel, nem gondolkozott-e azon, hogy a 
Csapó utczai vonalat kiépíti.

Urbán igazgató kijelenti, ha a villa­
mos beválik, az esetben nemcsak a Csapó, 
de más utozákat is szívesen kiépítenek. ’

Magoss György kijelenti, azért vetette 
fel ezt a kérdést, cmert ha at Csapó-utczai 
vonal kiépülne, az esetben szívesen adna 
konozessió meghosszabitást.

Urbán kijelenti, ha a bizottság kí­
vánja a Csapó u'czai vonal kiépítését és a 
konozessió megadááát ehez köti, az esetben 
fel kellene függeszteni a tárgyalást, hogy a 
vasút számításokat tegyen. Már azért is 
nehéz most mindjárt a .Csapó utczai vonal 
kérdésében nyilatkozni, mert a Kossuth-u. 
és a Hatvan u vonal eredménye teljesen 
passiv, a vasút ráfizet.

val föltétien szükséges a teherforgalom ki­
helyezése, mert máskép lehetetlen a forgalom 
gyorsabb lebonyolítása.

Körner Adolfnak az az óhaja, hogy 
közeledjenek egymáshoz, hogy végre ked­
vező elintézést nyerjen ez az ügy.

Urbán igazgató nem akar külön dolgot, 
de figyelmébe ajánlja a bizottságnak, hogy 
más városokban 60—70 évre hosszabbították 
meg a konczessiót.

Körner Adolf azt gondolja, hogy itt 
véglegesen úgy sem állapodnak meg, java­
solja, hogy a helyi vasút óhaját vegyék 
jegyzőkönyvbe. — Kéri újból az igazgatót, 
mérsékeljék a konozessió idejét.

Nem szeretné, ha a mostani tárgyalás 
eredménytelen lenne.

Vecsey Imre úgy a közönség, mint 
a hatóság érdekében óhajtja a villamos vatut 
létesítését. Az az óhaja, ha a kérdést ala­
posan tanulmányozzák, megegyezésre jutnak.

A kiküldöttek meg vannak győződve, 
hogy a városnak kell konczenssió meghosz- 
szabbitást adni, de szem előtt kell tartania 
város érdekeit is és nem szeretne olyan nyi­
latkozatot hozni, mely a kérdést megakasz­
taná.

Biztosítja a helyi vasút megbízottait, 
hogy a város az engedmények dolgában 
el fog menni a legszélsőbb határig. Java­
solja, fogadják el Körner tanácsnok javas­
latát és vegyék jegyzőkönyvbe a helyivasut 
óhaját.

Urbán igazgató csak arra hívja fel a 
bizottság figyelmét, hogy mennyire komoly 
a helyivasut szándéka, bizonyítéka az, hogy 
a helyivasut épen a forgalom lebonyolítása 
érdekében minden rekorapenzáezió kérése nél­
kül 60000 korona értékben megrendelt 2 
motor kocsit.

Ezután a szerződés többi pontjait 
tárgyalták le és mindegyik pontnál meg­
egyezésre is jutottak.

A tárgyalás 12 óra után ért véget.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Szerdán, nov. 23. Lőcsei fehérasszony.

akik valaha szerettek, s akiket hasonló csa­
lódás ért. Semmi gyönyörűség nem ér föl 
az első vágy mámorával, az első csók üd­
vösségével.

Sokszor kérdeztem magamban, hogy 
az asszonygyilkos Kékszakái nem szintén 
kereste-e s megtalálta e ennek a talánynak 
a megoldását. Nem-e inkább közönséges 
gyilkos volt, egy raffinált nagyur, kinek az 
volt a hite, hogy nem ismeri a kiábrán­
dulást, a kegyetlen bánatot s mindazt, 
ami a csalódott szerelemmel együtljárt.

Következésképp nem ismerte a csaló­
dást, a hirtelen való eihidegülést, mely a 
mámort követni szokta, nem ismeri a fan­
tasztikus szeszélyeket, azt a gyötrelmet, 
hogy még szeret, de viszontszeretetre nem 
lel; nem ismeri a közönyös ajkakat, nem 
az olyan ölelést, melyekben a szerelem nem 
egyöbb, utálatos robotnál. De valószínűleg 
ismerte az emberi szivet, azt, hogy állat 
rejtőzik emberi lényünk alatt s az ajkakat 
oly közönyösen cserélgette, mint kalap­
jának a tollát és szakadatlanul újabb csó­
kok után vágyott. S megvallom, hogy van­
nak mentségeim a számára.

Jeanne Berchenay nem felelt, mert az 
étterem szárnyas ajtai hirtelen kitárultak a 
megjelentek Tom Shelley, Szaniszló her- 
ozeg éa Monténfíeur, hatalmas égő kandelá­
berekkel a kezükben, mint valamt ünne­
pélyes m&jordomusok. A kis Diana d’Or- 
ohéres pedig, kipirulva az imént vaiótáncz- 
lol, élesen feléjük kiáltott:

Ojjé, a kis gerliozók 1 Csak le­
galább ne bújnának úgy össze a kis fész­
kükben.

Láber Mihály fzerint a társulat a vil­
lamossá átalakítással a befektetett tőke ka­
matait is alig lesz képes behozni.

Urbán igazgató kijelenti, ha a villamos 
a mai osztalékot meghozza, az esetben 6 hó 
alatt kiépítik a Csapó-utczai vonalat.

Vecsey Imre főjegyző elismeri, hogy 
az állapotok javítása a társaságra előnyös 
lesz, de legelőnyösebb lesz a közönségre. 
Tény, hogy a helyi vasút áldozatokat hoz, 
uj vonalat létesít a teherforgalom kitereié- 
sével, a villamossá átalakításává), kérdésessé 
válik, nem méltányos-e ilyen esetben a 
konozessió meghosszabbítása és épen a vá­
ros, a közönség érdekében a városi tanács­
nak kötelessége ezt elősegíteni. A maga 
részéről kijelenti, hogy épen a közönség 
érdekében, a forgalmi zavarok megszünte­
tése érdekében meghosszabbítja a kon­
czessiót.

Körner Adolf azt javasolja, hogy vá­
lasszák el a külső tehervonat építését a 
villamos vasúttól.

Vecsey Imre a teherforgalom kiépíté­
sét rendkívül fontosnak tartja.

Urbáp igazgató kijelenti, nekik mind­
egy, sőt a maguk részéről szívesebben ve­
szik, ha a teherforgalom a főtéren marad.

Körner Adolf nem zárkózik el a kon­
ozessió meghosszabbítás elől, de kéri szál­
lítsák le a 25 évet. A tanácsnak régi óhaja 
a viílamos vasút kiépítése.

Vecsey Imre a Kossuth- és Hatvan u. 
vonal kiópitésével nem találta indokoltnak 
a konczessió meghosszabbítást, de jelen eset­
ben jogosnak a méltányosnak és teljesen 
indokoltnak tartja.

Szirmay Rikárd dr. csak azt a meg­
jegyzést teszi, hogy a villamos átalakításé-

„A“ bérlet.
Csütörtökön, nov. 24. Vén leányok. 

(Vígjáték.) „B“ bérlet.
Pénteken, nov. 25. Szökött katona. 

(Népszínmű.) „C“ bérlet.
Szombaton, nov. 26. Cornevillei ha­

rangok. (Operett.) „A“ bérlet.
Vasárnap, nov. 27. Délután: Eleven 

ördög. (Operett.) Este először: Enyingi 
Török Bálint. (Szinmü.)

Az uj primadonnától. A Zdahi 
társulat szubrett énekesnője, Debreczen 
jövő primadonnája: Fóti Frida tegnap­
előtt a Népszínházban vendégszerepeit és 
Katinka grófnő czimszerepét játszotta A 
fővárosi sajtó a legmelegebben, az elis­
merés hangján emlékezik meg Fóti Frida 
fellépéséről. A tekintélyesebb fővárosi la­
pok a fellépés-ől irott sorait alább kö­
zöljük :

A Katinka grófnő mai előadásán egy 
telentumos fiatal, vidéki primadonna: Fóti 
Frida vendégszerepelt. Kellemes színpadi 
megjelenés, Ízléssel, disztingváltan játsziki 
hangja eléggé iskolázott s kivált a magas­
ságban erős és csöngő. A közönség szinpá- 
tiával fogadta bemutatkozását. (Budapest 
Hírlap.)

Fóti Frida, az aradi színház kedvelt 
operetté primadonnája, ki jövőre Zilahyval 
átmegy Ddbriczenbe, hétfőn este a Katinka 
grófnő czimszerepében vendégszerepelt. A 
fiatal széptehetsé ü művésznőt legutóbbi

I
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vígszínház! szerepléséből is ismerjük; azóta 
tehetsége még inkább fejlődött, hangja meg­
erősödött, előadása most már a legkénye­
sebb igényeket is kielégíti és játéka is tel- 
j !-; illúziót kelt. Elsőrangú operette-éne- 
keitiŐ, kit szívesen látnánk állandóan vala­
mely fővárosi színház keretében. A közön­
ség is ilyen véleményen volt, mert elhal­
ni )zta & kedves vendégmüvósznőt tapssal, 
elismeréssel. (Pesti Hírlap.)

Áz aradi nemzeti színház ifjú prima­
donnája Fóti Frida ma este a Népszín­
házban vendégszerepelt és a fővárosi közön­
ség előtt is bebizonyította színpadra való 
termettségét. A Katinka grófnő czimszere- 
pét játszotta és énekelte olyan sikerrel, 
amilyent ebben a szerepben egyetlenegy 
elődje sem ért el. Kedves megjelenésű, 
élénk temperamentumu, vidám kedélyű, 
szópnangu Katinka volt, akit szivesen hall­
gatott és szivesen tapsolt a nagyszámú kö­
zönség. (Budapesti Napló.)

Műsorváltozás. A ma estére hirde­
tett Kis alamuszi operett előadás Sugár 
Aranka betegsége miatt elmarad a helyette 
a „Lőcsei fehértisszony“ kerül színre.

Enyingi Török Balint. Szathmáry 
Zoltán iiy czimü darabjából serényen foly­
nak a próbák, amelyekből ítélve a darab 
szép sikert fog aratni minden valószínűség 
szerint. Szathmáry Zoltánnak különben 
első darabja a Megtorlás czimü dramolett 
L, mely Nagyváradon zajos sikert aratott, 
arról tóit bizonyságot, hogy alapos ismerője 
a Kiapadnak. A második felvonásbeli disz 
let Dabreczen XVL hzázadboü főutczója 
egyik érdekessége lesz a premiernek. A 
bemutató előadáson részt vesz az egész 
drámai személyzet.

Kepék a politikai váltságból.

Ä vér.
A nagy erőszak és az ellenál ás 

egyelőre — ám reméljük, hogy ezentúl is
— vérontás nélkül történik. Hanem azért 
ki tagadná, hogy a Tisza és a Perozeluruk 
alkotmány-tiprásban nagy szerepe van a 
vérnek. Mondják, hogy bizonyos betegségek
— ilyenek a téboly, a nyavalyatörés, a 
tüdővész — nem mindig a fiákban, hanem 
többnyire az unokában szoktak megismét­
lődni. Különösen áll ez a hatalmi téboly 
esetében. íme Tisza grófnak az édesatyja, 
Tisza Kálmán nagyon szerette a hatalmat, 
görcsösen ragaszkodott hozzá és megron­
totta az erkölcsöket, hogy az emberek rósz 
indulataira alapíthassa tartós uralmát, de 
határokat mégis ismert maga előtt. Inkább 
furfangos volt, inkább megalkudott, de 
hazáját a maga módja szerint szerette s 
mikor Tisza Bánffy idejében felajánlotta, 
hogy a képviselőház elnöki székéből elköveti 
a pénteki alávalóságot, akkor maga az ősz 
generális kérte Báníl'yt „ne hallgasson a 
Pista bolondságaira“ —■ mondá — „mert 
terveivel megalázza a Tisza nevet“. Jól is­
merhette hát a fiát. Tisza Pista azonban 
nem az anyjára ütött, hanem a nagyatyjára, 
Bihar vármegyének a negyvenes években 
rét' grn adminisztrátorára (alkotmánynál- 
í üli főispánjának) a vére újult fel benne. 
A nagyapa pandúrokkal kergette szét, vé­
resre vagdaltasa a hazafias ellenzőket, 
amiért a s abudságot védték Becs ellené­
ben. íme, a nagyapa vére tért vissza az 
unokában, a nagyapa hatalmi tébolya tá­
madt fel benne.

üjabb kilépések a szabadelvű 
pártból.

.... Megírtuk, hogy gróf Károlyi Sándor 
kilépése alaposan meg fogja koppasztani a

szabadelvű tábort. Az agráriusok vezére 
magával viszi a párt előkelőségeit. Az első 

. fecske máris jelentkezett. Gróf Zselenski

I Róbert bejelentette kilépését. Hiszszük, tud­
juk, hogy követni fogja a többi agrárius 
is... Es marad vissza Gajári Géza és más 
Gézák, Münnich Aurél, Rosenberg Gyula, 
Szaczelláry György, Szőts Pál, Csinosek 
Flórián ős Ávramescu Paohumius és egyéb 
ilyen ismert „államférfiak“.

Szép kis társaság I Es ezt nevezi Tisza 
gróf a... nemzet közvéleményének.

Kis levélke, drága kis levélke.
A rendőri felügyelet alá helyezett 

Perczel Dezső elhatározta, hogy ő ir a vá­
lasztóinak és megmagyarázza nekik, hogy 
pénteken köteiéssóge volt úgy eljárni, ahogy 
eljárt.

Hát mi ebből a levélből csak azt emel­
jük ki, hogy Perozel Dezső maga is elis­
meri, hogy megsértette a házszabályt. A 
többi csak olyan generalsaft vagy esetleg 
borsató, de persze Engel borából csinálva.

Egyébként ez a Perczel ur egy na­
gyon peches ur Tudniillik úgy a Nemzeti 
Kaszinóból, mint az Országos Kaszinóból 
ki akarják fit golyóztatni, miután megszegte 
becsületszavát.

Hát idője már bizony, hogy Magyar- 
országon ne tegyenek különbséget a politi­
kai óa a mugánbecsület között.

.. . Mart aki a politikában Perozel 
Dezső, az a magánéletben is c ?ak Perczel 
Dezső.

NAH HIRER".
— Debrec ;.en az alkotmány- 

sértés ellen. Debreezen város pol­
gársága nagyarányú mozgalmat 
indított a Tisza István miniszterel­
nök és czinkostársa által elkövetett 
alkotmánysértése ellen. A debre- 
czeni függetlenségi és 4S as párt 
vezetősége ma este ebben az ügy­
ben értekezletet tart, mely alkalomra 
haza érkezik városunk második 
kerületének szeretett képviselője 
dr. Bakonyi Samu, akivel megálla­
pítják a további teendőket.

— Zádor Lajos ünneplése. A debre- 
ozeni pénzintézetek igazgatói tegnap érte­
kezletet tartottak a kerekedelmi csar­
nokban, amelyen elhatározták, hogy a deb- 
reczeni pénzintézetek, Kereskedő Társulat, 
iparkamara os a többi rokon intézetek be­
vonásával nagyszabású ünnepélyt rendez­
nek a Zádor Lajos tiszteletére, abból az 
alkalomból, hogy királyi tanácsossá ne­
vezték ki.
D x"u ,?eküdt«6ki elnök kijelölés.
Bernáth Elemér kir. táblai elnök ez 1905. 
óv tartamára a debreczeni kir. törvényszék­
nél szervezett eskiidtbiróság elnökéül dr. 
Sziies Miklós törvényszéki elnököt, helyet- 
“ pedig ugyanarra az időtartamra dr. 
Ólán Mikiós törvényszéki bírót jelölte ki.

A kormány »ajtója azon való 
dühében, hogy az ellenzéki pártok szövet­
keztek a kormány által elkövetett gaz me­
rénylettel szemben, egy butaságon nyargal, 
roly ton azt hangoztatja, azt hánytorgatja 
mindenféle változatban, hogy a független­
ségi liberálisok és radikális demokraták 
szövetkeztek a klerikálisokkal. Azzal akarja 
e?lo°.zranL a közvéleményt, hogy ime: a 
klerikálisok ügyét mozdítják elő a függet­
lenségiek Bolod beszéd az ilyen 1 Az ellen- 
zóki pártok ugyanis szövetkeztek minden 
utógondolat nélkül arra, hogy az országot, 
a nemzetet megmentsék az alkotmány 
tipró gyalázatos erőszak veszedelmétől — 
Ez most a őzéi. Semmi más. A közvetlen 
veszedelem hozta össze az összes ellenzéki

árnyalatokat. Ebben 8 küzdelemben nem 
klerikálizmusról, nem liberalizmusról van 
most Síó, hanem az alkotmány megvédel- 
mezósóről. Ne féltse a kormány sajtója a 
függetlenségi párt libarálizmusát. Nem szo­
rult az arra, hogy a Tisza István táborából 
kapjon és elfogadjon támogatást vagy báto­
rítást. Egyébiránt az ördögnek kell az 
olyan liberálizmus, mint arninő gr. Tiszáé, 
meg az ő preíóriánus bandájáé; hiszen az 
a liberálizmus egészen bele fül az erőszakba 
és a párturalmi önzésbe.

— Választmányi ülés. A deb­
reczeni Függetlenségi-kör választ­
mánya folyó hó 26-án, szombaton 
d. u. 5 órakor ülést tart. E gyű­
lésen beszélik meg a január ele­
jén tartandó tánczmulatság módo­
zatait.

— Kinevezés. A debreczeni kir. 
tábla elnöke Lányi Lajos szinórváraljai 
kir járásbirósági díjtalan joggyakornokot 
segélydijas joggvafcornokká nevezte ki.

— Egy úrnő halála. Beér Kálmán
volt redőrkapitány özvegye elhunyt. Haláláról 
a család a következő gyászjelentést adta ki: 
Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a 
nagyszámú rokonság nevében is, hogy sze­
retett édes anyánk, nagyanyánk, anyósunk 
özv. Beér Kálmánná erzsébetvárosi Lukács 
Bianka életének 61-ik, özvegységének 10 ik 
évében, hosszas szenvedés után f. hó 20 án, 
éjjel 12 órakor, a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után elhunyt. Szeretett halottunk 
földi részei folyó hó 23-án, délelőtt fél 10 
órakor fognak a Batthyány-utezs 20 ik az. 
gyászháztól a róm. kaíh. templomban tar­
tandó engesztelő szent mise áldozat után a 
Szent- Anna-utozai sirkertbe örök nyugalomra 
helyeztetni. Debreozen, 1904. november 21 én. 
Beér Andor és neje Subitach Anna Beér 
Margit és férje Belányi Gábor. Ella. Magda, 
Blanka és Margit gyermekeikkel. Beér Anna, 
Beér Ilonka és férje Csatth Béla, gyerme­
kükkel. A temetést Kernáts „Kegyelet“ te­
metkezési intézete rendezi.

— Szakosztályi választások. Az
ipartestületi fodrász-szakosztály Reiter Sán­
dor elnöklete alatt ülést tartott, melyen meg- 
a! akit itták a választmányt. Választmányi 
tagok lettek: Koppányi Kálmán, Révész 
Lipót, Megyeri Kálmán, Renez Antal, Kár 
poll Péter, Fuchs H. Imre, Jakab József, 
Kovács Lajos és Jezsik Sándor. A férfi és 
női, valamint a szürszabók, meg a kalapo­
sok együttes szakosztálya is megalakította 
Maiik József elnöklóséve! » választmánvát, 
melynek tagja: Keszler Jakab és Sarkad! 
József kalaposak, Harsányi Gábor szürszabó, 
Fenyő Sándor, Sövényi István, Antal Vinczo, 
Klein Dávid, Varga Lajos, Tegdes Károly, 
Prelovszky András, Nagy Lajos és Bállá 
Mihály fórfiszabók, Friedman Ármin, Dar­
vas Béla és Blum Zsigmond női szabók 
lettek.

vu&tti ixiur un-
gyatékának tárgyalása hétfőn d. u. kezdő­
dött meg Charmant közjegyző irodájában. 
A tárgyaláson Jókainé Nagy Bella ügyvédje 
előadta, hogy a hagyatékban 64,000 korona 
n passzíva s 26 000 korona az aktíva; az 
aktívában 20.000 korona ingóság szerepei s 
a svábhegyi villa és szőlő 6000 korona. Az 
aktívákból Jókainé 13000 koronát közszer­
zemény czimén magának követei s igy a 
hagyatéki leltár 51.000 koronával végződik 
Ezzel szemben Feszty Arpádné Jókai Róza 
ügyvédje a hagyatékot hétszáztizenhat ezer 
koronára becsüli; a törvényszék építési 
hozzáértője a svábhegyi villát 75 000 kor. 
becsüli n a leltárba föl is akarja vétetni 
40.000 korona értékben Jókai műtárgyait a 
azt a 10000 korona évjáradókot is, amelyet 
a Révay testvérek őség szerzői honorárium 
ként ötvau évig fog fizetni Jókai örökösai- 
?, . A hagyatéki tárgyalást csütörtökön 
folytatják.
a, — f5»” na8Ty *ngol lap aj gaxdája.
otandard nagy angol lap gazdát cserlté s uj
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tulajdonosa, Pearson, az eddig szabadkeres­
kedelmi lapot véd vámos irányban akarja 
tovább vezetni. Most keres tőkepénzeseket 
a lap finanszírozására s egy részvénytársu­
lat alakítására, melynek élén Pearson állana 
s rószvénytőkéje400 000 font sterling lenne 
Pearson a lapot 300.000jfont sterlingért vette 
meg.

— Dalestóly. A „Szent-László Dal 
egylet“ folyó hó 26-án, szombaton a vasúti 
vendéglő termeiben Kovács Károly karmes­
ter vezetése mellett és Kiss Bála zenekará­
nak közreműködésével zászlóalapja javára 
dalestélyt rendezi az alábbi műsorral: 
1 Nyitány, a zenekar által. 2. „Őjzí 
idő“, Fehérvárytói; énekli: a dalegylet. 
3. „Rákóczi kesergője“, Szügyi Józseftől, 
énekli: a dalegylet. 4. „Bordal“, Palotássv- 
tól; énekli a dalegylet. 5. „Népdalok“, énekli: 
Karacs Imreur a debreczeni színház művé­
sze, az egylet működő tagja.o. Rákóczi-induló, 
Huh értől; zenekisórettei előadja a dalegylet. 
Belépő dijak: személyjegy 2 korona, csa­
ládjegy 3 személyre 4 korona. Alapitó és 
pártoló tagok tagsági jegyük felmutatása 
mellett a pénztárnál 2 személyre szabad - 
jegyet kapnak. Az estély kezdete pontban 
8 órakor.

— Halálozások. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta az anyakönyvi hivatalban a Kö­
vetkező haláleseteket jelentették be: Borsos 
Mihály nv. ref. 8 hónapos, Dániel Gyula r. 
kath. 47 óvas, Fodor Mihálynó ev. ref. 32 
óvás, Tóth Imre ref. 8 napos, Szántó La 
jósáé ev. ref. 64 éves.

— Tanonczok előképzettsége.
Tegnap délután a kerékgyártók és kaptafa - 
készítők tartottak tiltakozó gyűlést az 
ipartestiileten, a miniszternek azon rende­
leté ellen, melyben azt mondja, hogy az 
iparos tanonczoktól semmi előképzettséget 
nem kíván. Az iparosok természetesen til­
takoznak ez ellen a lealacsonyitás ellen 
Ebben az ügyben tovább folynak a tilta 
kozó gyűlések. Ma a pintérek, holnap pe­
dig a kovácsok és reszelővágók tartanak 
illést.

— Sörös és saódaviaes üvegek
Végh Gyula rendőrfőkapitány az alábbi hir­
det ncn,>t tette közzé: A debreceni sömagy- 
keresKedők, aznvizgyárosok és az „Ebesi“ 
ártézi kút vállalat tulajdnosa panaszt emel­
tek amiatt, hogy az általuk forgalomba 
hozott sörös hordok, sörös palaczkok és lá­
dák, valamint szik és ebesi vizes üvegek 
és az azokhoz tartozó ládák sok eset ben nem 
szolgáltatnak vissza, hanem jogtalanul el- 
idegenittetnak. Az elidegenített tartályok 
aztán rendszerint potom áron azon házalók, 
zsibárusok, illetve fémmel dolgozó egyé­
neknek adatnak el, akik ezek összevásár­
lásával üzletszerűen foglalkoznak. Miután 
ezen visszaélések mind nagyobb mérveket 
öltenek és sz említett kereskedők, illetve 
gyáros k jelentékeny károsodását okozzák: 
figyelmeztetem a közönséget és különösen 
a házalókat, zsibárusokat, ócskavas keres 
ködőket és fémmel dolgozó egyéneket, ho y 
lentebb jelzett kereskedők és gyárosok ál­
tal forgalomba hozott a azok ezégjegyzé- 
kével ellátott bárminemű tartályokat, szóda 
és ebesi vizes üvegeket, az azt elárusítani 
szándékozóknak adják vissza, azok jogtalan 
elidegenítésétől, illetve összevásárlásától tar 
tózkodjanak; azon egyéneket, kik ilyen 
tartályokat és üvegeket adnak el, illetve 
vesznek, a legközelebbi rendőrnek adják át, 
annyival is inkább, mert az eladók ellen 
a büntető törvénykönyv 355 § ába ütköző 
sikkasztás vétsége, a vevők ellen pedig a 
büntető törvénykönyv 370 §-ába ütköző 
orgazdaság vétsége, illetve az 1879. évi 
40 ik t.-odkk 129 § ába ütköző tulajdon 
elleni kihágás miatt a Büntető eljárás azon­
nal megindittatik.

- Az 1848-iki XX t.-ocikk ■ a 
reformátusok. A református egyház most 
ülésezett zsinatának alkotmányjogi bizott­

sága tegnap gróf Degenfeld József elnök­
lese alatt tartott tanácskozásán dr. Baksa 
Dajos előadó indítványa alapján igen érde­
kes határozatot hozott. A bizottság egy- 
é'telmüleg abban állapodott meg az elő- 
adó előterjesztését magáévá tevén, hogy 
az 1848. évi XX. törvónyozik 3. §-ának ke­
resztül vitelétől nem teszi függővé egyh. és 
iskolai szükségletei kielógithetőse körül 
támasztott és a magyar állammal szemben 
történeti alapon álló igényeit, miután ezen 
igényeit nem egyedül u jelzett törvénysza­
kaszból származtatja. — A reformáezió 
óta a protestánsok soha sem részesültek 
azon vagyonban, amelyet addig a katho- 
likusokkal közösen bírtak s azzal járó álam­
alkotó és államfentartó hivatást a nemzet 
érdekében századokon át önerejükből 
teljesítették. Ez a szempont az, amely­
nek alapján a protestánsok igényei, a többi 
bevett felekezet hasonló igényeivel nem 
azonosíthatók. Az érdekes határozat, melyet 
a zsinat tagjainak többsége, tanácskozáson 
1 “ár ma£<áévá tett, a zsinat legköze­
lebbi ülésszakában kerül végleges letárgya- 
lás alá.

Büntetés elől a halálba.
Öngyilkos tisztviselő.

nov. 23.

TÁVIRATOK.
A „Debreczou“ eredeti távirata.
Tüntetés az egyetemen.

Budapest, november 23 Az if­
júság ma ismét tüntetett az egye­
temen. Wlassicsot nagy éljenzés­
sel fogadták, mig Nagy Ferenczet 
megabczugolták.

Láng Lajos^ izgatottan jött fel 
és a tüntetés elől szobájába mene­
kült. A rendőrség állandóan ké­
szenlétben van.

Lendvayné temetése.
Budapest, nov. 23. Lendvaynét hol­

nap temetik. A ravatalt a nemzeti szín­
házban állítják lel és Somló Sándor mond 
búcsúztató beszédet,

Marosvásárhelyen Ambrózy János kir. 
járásbirósági kezelő tisztviselő szíven lőtte 
magát s nyomban meghalt. - A szeren­
csétlen tisztviselőt saját könnyelműsége ker­
gette a halálba. Szenvedélyesen kártyázott, 
s hogy ehhez pénze legyen, bűnös útra lé­
pett. Mint a hagyaték referens mellé beosz­
tott kezelő Elekes Pál kir aljárásbirónak 
segédkezett a hagyatéki beadványok elinté­
zésénél. Ilyen formány, mert minden hagy a 
téki ügy a kezén ment keresztül, tudta a/,u* 
minden állását. — Oly ügyekben, melyekben 
az örökösök ismeretlenek, vagy nem laktuk 
helyben, kiutaló végzéseket hozott, ráhúzni 
sitotta a bíró aláírásáts egy-egy magával vitt 
embert a kir. adóhivatal Iái a jogosított sze­
mélynek mutatva be, fcirói letéteket vett föl. 
Ezen dolgait oly ügyesen folytatta, hogy 
daczára a vezető járásbiró gyakori ellenőrző 
vizsgálatainak, nem lehetett rájönni ezen 
tizeimére.

Bizonyos szabálytalanságokra pénte- 
ken a referens albiró jött rá, ki nyomban 
jelentőst tett arról a kir. járásbirónak, ki 
szintén azonnal kutatni kezdett a dolog 
után. Ez valahogy tudomására jutott Amb- 
rozinak, kinél éppen disznótor volt Másnap, 
szombaton kora reggel fölfutott a hivatalba, 
ahol az első pillanatra meggyőződött róla, 
hogy jó irányban indult meg utána a nyo- 
mozat.

íróasztalánál kék ironnal három leve­
let irt, egyet kollegáihoz, egyet nejéhez, 
agyét egy barátjához, mindenkitől meleg 
hangon elbúcsúzva, gyermekeit gondviselé­
sükre bizva. Azzal eltűnt. A rendőrség 
azonnal intézkedett feltalálása iránt. D. u. 
fél (> órakor meg is találta egy rendőr a 
rögtön hazakisérte.

Iszonyatos pillanatok következtek

Elhunyt izgató.
Budapest, november 23. Stefa- 

novics Miklós dr. pozsonyi ügyvéd, 
a magyarság nagy ellensége Tu- 
rócz-Szt.-Mártonban elhunyt.

Az anarchisták ellen.
Madrid, nov. 23 A király aláírta 

az anarchisták elnyomására vonatkozó 
törvényjavaslatot.

Az amerikai elnök leányának 
balesete.

Londonból jelentik, hogy Roseewelt 
Alice, az elnök leánya társalkodónéjával 
automobilozott. A gépkocsi nekiment egy 
fának és felborult. A kocsi összetört, de 
a bentülőknek semmi bajuk nem történt.

kétségbeesett asszonyra. Amint a rendőr 
kilépett a szobából ráparancsolt, hogy zárja 
be az ajtókat. A félig ittas, félig őrült em­
ber egész családját ki akarta irtani. Ezek­
ben a pillanatokban érkezett oda három 
tisztviseiőtársa, akik a szobába lépve \i 
gasztnlni próbálták. Beszélgetés közben 
azonban egyszerre revolveréhez kapott s 
kiragadva magát azok karjai közül, heves 
dulakodás után egymásután két lövést tett 
a szivére, ott felesége — és három 
ártatlan kis gyermeke kétségbeesett sirán 
kozása között. Rögtön meghalt.

Az igy okirathamisitásokkal fölvett 
összegek körülbelül 3000 koronát tesznek ki. 
Ezen cselekményekért, mint egyik levelében 
ő is megírta, mulasztás senkit nem terhel 
mert arról senki nem tudott s ilyenek ellen’ 
a mostani lajstromos rendszer mellett vó 
dekezni sora lehet. A hivatalos okirat-ha­
misításokon kívül váltókat is hamisított, 
azok összege azonban ismeretlen. A sze­
gény család iránt városszerte nagy a rész 
vét, mert talán még nyugdijat, sem fog 
kapni.

Tőzsde.
Budapest, nov 23

Orosz-japán háború.
Csifu, nov 23. A Rasztoropny le­

génységét a Haja nevű kínai czirkáló 
szállítja Sanghajba.

Mukden, nov. 23. Mind a két had- | 
sereg oly erős állásban van, hogy úgy ‘ 
látszik, egyik sem hajlandó az ostromot 
megkezdeni.

A japánok mozdulatai élénkebbek és 
több használható csapatuk van

Mindkét hadsereg körülbelül egyenlő 
számban kapott megerősítést.

Búza
Búza

1905 áprilisra . 
1905 októberre. 
1905 áprilisra . 
1905 októbere . 

Tengeri 1905 májusra . 
1905 áprilisra .

Rozs
Rozs
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VEGYES HÍREK.
* Kataszteri munkálatok 1905 ben.

A pénzügyminiszter most teszi közzé az 
1905. évben végrehajtandó országos katasz­
teri felméréseknek, mérnöki helyszínelések­
nek és egyéb mérnöki munkálatoknak elő­
irányzatát. Eszerint háromszőgtani három­
szögelés tekintetében a hálózat pontjait a 
következő helyeken tűzik ki: Beregmegye 
mezőkászonyi, Biharmegye belényesi és vas­
kóin, Nyi! ramegye zsámbokréti, privigyei. 
Svpronznegye csornai járásaiban 58 község­
ben. Póthuromszögelést végeznek. Bácsbod- 
rogm'jgve apatini, hódsági, zombori járásai­
ban. Hiíjdumegye központi, Krassó-Szö- 
réaymegye moldovai, Temesmegye buziási, 
fehórtemplomi, Torontálmegye törökbecsei 
jarasban összesen 19 községben. Ezenkívül 
az ország erdélyi részeiben, továbbá a volt 
Kraszna, Közép Szolnok, Zaránd vármegyék 
és a volt Kővár-vidék területén az 1892. 
évi XXIV. tórvényezikk értelmében eszköz- 
lendő bírtok berendezések czéijából, a követ­
kező helyeken: Gyu'afehórvár város, Jád 
(Beszteroze Naszódmegye), Kászorjakabfalva 
(Csikmegye), Szászvölgy (Kisküküllő), Mo- 
jo.3 (Vlaru* Tordt), Szászszentlászló (Nagy- 
kűkülő), Varalya (Siatmár), Ti hó (Szilágy),
S ita, Puptelse (Szolnok Doboka), Magyar- 
ó’ág (Tu.-da Aranyos), Homoródkarácson- 
fiilva (Udvarheiymegye). Határieirást végez­
nek: Nyhra, Sopron községeiben, amelyek­
ben háromszögelést végeznek, továbbá 
Gy őrmegye kói járásában, részletes felmé­
rést pedig Bihar, Győr, Moson, Nyitra, 
Szatmár, Tomes, Bes tercze Nuszódmegyék 
összegen 17 járásában.

* Marge xéa kese ü mandulával 
Becsben egy S/.Vdovszky Leopo dina nevű 
uzenkilat.cz éves muukásleany, mint a Bécsi 

pul bún olvassuk, keserümandulát evett 
é-i meghalt tőle. Kevesen tudják, hogy a 
keserümandula leve igen veszedelmes és 
gyorahatátiu mérgét, kék savat tartalmaz, 
meg p-.dig oiy nagy mennyiségben, hogy 
;‘:ty jó marói: knserúmandula már biztos 
halált okoz. A bécnhoz hasonló eset a 
múlt évbe a történt Uj-. időkén : egy főhad­
nagy bement egy füszerkereskedésbe és 
pálinkát kért; véletlenül olyan üvegből ön­
töttek neki, amelyben már régen állott ke- 
s.:rümandula-olaj volt s a főhadnagy még 
ki se itta a kis pohárka folyadékot, csak 
egy kortyot nyelt le belőle s már meghalt. 
Az eset nagyfeltünóst keltett s csak Felle- 
tár, az országos vegyész derítette ki, hogy 
» halálnak tulajdonképpen a keserümardula- 
olaj volt az oka, s az orvosok okulására 
ezt az esetet igen bőven ismertette is egy 
orvostudományi szaklapban.

— Ne komédiázzók, hiszen magának 
négyemeletes házai vannak a Brandoi- 

I streeten.
— Jó vicc, felelte erőltetett nevetéssel 

a koldus és fakópnéi akarta hagyni a kö­
nyörtelen urat.

A detegtiv azonban udvariasan enge­
délyt kórt arra, hogy elkísérhesse e mivel 
a koldus ellenkezett, bevitte őt a legköze­
lebbi őrszobába, ahol tüstént megállapítot­
ták, hogy mindkét keze ép, s hosszú ősz 
hajparóka födi koromfekete haját, valamint 
ősz bajusza és szakála is hamis. A lelep­
lezések sora azonban ezzel még nem me­
rült ki, mert kitűnt, hogy a koldus nem 
más, mint Fred Myddieton a dúsgazdag 
háziúr, akinek fényes villája, három háza 
s gyönyörű szép fiatal felesége van, aki mit 
sem tudott arról, hogy napközben távol 
levő férje az utczasarkon koldul. Fred 
Myddieton tagja volt ezenkívül London leg­
előkelőbb klubjának, a Gentleman Klubnak, 
ahol nagy öuszpgekben szokott kártyázni s 
ahol mindenki elsőrendű gavallérnak is­
merte. A rendőrség megindította ellene az 
eljárást s Fred Myddieton urat a bíróság 
csalás miatt elítélte három hónapi kényszer- 
munkára.

KÖZGAZDASÁG.
Heti plaozl árak.

— november 22.
A keddi hetivásár árairól a vásár- 

felügyelőség a következőket jelenti:

Egy londoni klub botránya.
— november 23.

Különös botrány izgatja mostanában a 
londoni G.ntleman Klub tagjait London 
eg/ik forgalmas utoza,árkán évek óta egy 
béna ko:dus álldogált, akinek szánalmas 
beteg külsejű tömeges adakozásra késztette 
a járókelőket. A béna koldus üzlete szem- 
mulláthatólag kitünően jövedelmezett s estén­
kéit tömött zsebbel tért haza, állítólag egy 
külvárosi utczában lévő lakásába. Egy John­
son Péter nevű detekí,ívnek azonban meg­
tudta valaki, bogy a béna koldus egy csep­
pet som béna s estónkint, amikor egy félre­
eső utczában lévő lakásába hazatér, ott 
átöltözik elegáns világfinak s az előbb még 
ka pott, züllött alak, tökéletes dzsrntlemennó 
vedlik át. A detektív több napon át szem­
mé1 kísérte a koldust s csakugyan gyanús 
do tokát vett észre. Egy este, amikor már 
a ildus hazamenni készült, eléje toppant.

— Nos, hogy megy az üzlet öreg? — 
kt.dazte tőle.

A mir kiegyenesedett utrakész, erős, 
m zas alak ismét összezsugorodott s szá­
nalmas arezot vágva, igy szólt:

— Nagyon rosszul, uram. Beköszöntött 
;,ideg s hat, gyermekem sir odahaza ke­

nyéréit. Tessék egynéhány pennyt adni...

IRODALOM.
Verőfényes emberek, ez lesz a 

ezime annak a novellán kötetnek, mely 
alulirt szerzőtől a karácsonyi köuyvpiaczon 
fog megjelenni Budapesten, Singer és Wolf- 
ner kiadásában. Tartalmazni fogja azokat 
az elbeszéléseket, xárczákat, képedet, me­
lyek ezelőtt két óvv 1 több fővárosi napi­
lapban, folytatólagosan pedig az „Ellenzék­
ben is napvilágot láttak. Mivel az előfizetési 
felhívás olyan, mint mikor a házasulandó 
legény „háztüznózni“ megy és ott csak 
úgy szívja magába a szemlesütött, lángoló 
aic u kislány kifogyhatatlan dicséretét, 
nekem is illenék egy szemfüles szerző kész­
ségével, ötleiessógéreJ kidicsérni a rügyező 
novellás könyvet, ha a szerénység erényé 
nek hirtelen magamra akasztásával is. Én 
azonban a magam dolgai iránt nem vagyok 
véleménnyel. Akár jó, akár rossz a könyv, 
az világért se az én érdemem. Ezek a de­
rűs, napsugaras, verőfónyes emberek (egy 
két pajkos diák is beleszól a tiszteit tár­
saságba) ott élnek, kuczagnak, dolgoznak 
a Nyárádmentón s nekem ki se kellett 
mennem a fónyiró masinával a pitvarból, 
láttam a zöldzsalus ablakon át, hallottam a 
hangjuk zenéjét, rithmikus beszédjüket, (a 
Balog Telka lakodalmáról volt szó) a má­
jusi szél a virágzó baraczkfék hegyes bim­
bóit csókolgatta, valamelyik nótásabb fajta 
dalolt is egy keveset, hát ez elvarázaíó, 
delejes közelség még egy lelketlen Marczoni- 
gépet is önkéntelen hullámzásba hozna. Ha 
valami mégis jó lenne a könyvből, ép úgy 
kitérek a koszorutnyujtó elismerés, mint az 
előleges vádak alól. Az sem az en érde­
mem. Lehet-e nem gyönyörködni a szivár­
vány színeiben? Lehet-e szótlannak ma­
radni, mikor beszél a rög, a fűszál, a bokor, 
rétek,felhők váltakozása, patakok csobogása a 
kacér, minden zugba betolakodó napsugár? 
S különösen szózatos az a föld, a könynyel 
és verítékkel táplált, melynek ott vonzása 
van, mint a mágnesnek és odaadó, forró 
szerelme, mint egy szerelmes leánynak. Ná­
lunk felfelé gyönyörűek a Párisalmák. Egy­
szer beállít egy nagytekintetü ur a tekinte­
tes vármegyétől és vallatőra fogja az apámat: 
„Kiss uram, remekek, pompásak az almái. 
Hanem az én oltoványaim, a Mezőségen, a 
magától valók, becs iptak. Ninos meg a za­
matjuk, izük, szinük illatjuk."... „Ha valami 
megtetszik a könyvből, az mind ennek a 
földnek a színe, zamata, forrósága. A könyv 
10 ívnyi terjedelemben, szép, kiállításban 
karácsony előtt jelenik meg. Ára 2 korona. 
A megrendelési összeget kérem egyenesen 
az ón ozimemre (Kolozsvár, „Ellenzék") be­
küldeni, lehetőleg deozembur 1 ig Kolozsvár 
november 9. Tisztelettel Kiss Menyhért. ’

100 klg. Kor.-tól. Kor.-ig.
Búza............................. 18------ 1900
Kétszeres....................... — 1640
Rozs............................. 13 80— 14 —
Árpa............................. 14'----- 13 60
Zab.................................. 13 20-
Tengeri ó....................... 17 60-

„ csöves 9'----- 10 —
„ szemes . . . 14 80- -- *--

Köles............................. 15'----- _•__
Szalonna, sós . 132'-----

n Uj . . . . 116'----- 120 —
Háj.................................. 134------ 136 —
Zsir.................................. 144'----- 144'—
Kihasított sertés . . 94------ 98 —
Sertéshús ..... 88------ 90 —
Széna ............................. 10'-----

„ II. rendű . . . 9'----- 800
Luczerna....................... 800'----- 7‘—
Bükköny ....................... T-----
Lóhere............................. 8'----- 7 —
Takarmány szalma • 4------ 5 —
Alom szalma .... 180- 160—
Zaup szalma száz kéve . 10'----- 8 —

A hetivásár forgalma kedden a 
kező volt:

követ-

Ló felhajtatott . 370
Elkelt....................... 200
Szarvasmarha felhajtatott . 960
Elkelt ..... 820
Sertés felhajtatott . . 1170
Elkelt....................... 868

TÖRVÉNYKEZÉS.
A bábaképezdei botrány epi­

lógusa. Ismeretes, hogy a kir járáebiróeág 
10 korona pénzbüntetésre ítélte ár. Horváth 
Ferenoz orvost a miatt, hogy a klinikán el­
hunyt gyermekholttesteket az emésztő­
gödörbe dobatta s a haláleseteket nem 
könyvelhette el. A kir. törvényszék felebb- 
viteli büntető tanácsa tegnap tárgyalta ez 
ügyet, s a védelem részéről bejelentett sem­
miségi panaszokat elutasítván, a járásbíró­
ság ítéletét indokainál fogva helybenhagyta. 
Az Ítélet jogerős.

A meglincselt Gonosz Pista. Való­
ságos réme volt Szigetszentmiklós község­
nek Torna István, egy házsártos természetű, 
izgága ember, aki még az élőfába is balé- 
kötött. Amikor legutoljára kikerült a börtön­
ből, a kupaktan cs úgy okoskodott, hogy a 
szegénylegényből lesz a legjobb perzekutor, 
tehát hivatalba ültette s megtette szőlő­
csősznek.

Csak Gere Ferenczné férjehagyott asz- 
szony, akivel vadházasságban éli, tudta fé­
ken tartani az indulatos legényt, de tavaly, 
halottak estéjén vele is összekapott s miután 
jó sort vert rajta, elköltözött tőle. Előbb 
azonban tisztességtudóan elbúcsúzott a 
házigazdájától, Fodor István parasztgaz­
dától.

— Hát azzal a négy hatos pásztorbérrel 
mi lesz? —tudakolta a váláskor, — mert nem 
vagyok ám bankócsináló.

— Megkapod fiam azt is, mint a többit 
megkaptad, vigasztalta az öreg, most nincs 
aprópénzem.

— De holnap legyen ám, mert külön­
ben baj lesz, fenyegetőzött a csősz, s egye­
nesen a korcsmába tartott, ahol becsületfogv- 
táig ivott.

Mivel hitelviszonyai nem a legrendezet- 
™e,Voltak s ö még mindig szomjas volt, 
éjféltájban elment Fodor gazdához, a hátra- 
lékos pásztorbért behajtani. Az utón össze­
akadt Konta Gábor éjjeli őrrel.

í
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— Talán valami baj van, Gábor bácsi, 
hogy még mindig ébren, tudakolta tőle rész­
véttel.
... - De h°gy van baj fiam, hangzott az
éjjeli őr nyugtató válasza.

. — No hát, ha nincs baj, akkor majd
csinálok én, oly igaz, mint a hogy Torna Pista 
a nevem, hetvenkedett furkos-botját muto­
gatva a csősz, s ment egyenesen a Fodor 
portára. Megzörgette az ablakot s be­
kiáltott :

- Vén kutya, mi van a négyhatosom­
mal?

A következő pillanatban már csöröm­
pöltek az ablakok.

— Megöllek vén akasztófa virág, csak 
hogy előbb fölperzsellek 1 üvöltötte a meg­
vadult legény. B
, De az öreg Fodor sem ijedt meg a 
árnyékától. Bátran kiment egy sodrófával 
az udvarra, s hosszas dulakodás után fia és 
veje segítségével agyonverte a falu Gonosz 
Pistáját.

A pestvidóki törvényszék erős felindv-

dok én, vagy tudhatok én úgy igazán, 
ugy egy egész világ helyett, tudja úgy, 
amint én tudok, kimondhatatlanul, iszo­
nyúan szeretni. A lelkemmel, a szivem­
mel, mint egy végtelen, — nagyszerű
— igazan boldogságos — édes, jó Bella
— az én Bellám...

— Látják kérem, önök ezt hiszik, 
ez az utolsó két mondat összefüggéstelen, 
értelmetlen, a gonoszabb epéjüek talán 
azt is hiszik, ostoba, — pedig ez maga a 
szinbölcsessóg, ezen épül a világ, a bol­
dogság, az üdv, ebből születik a jövő.

M. Á. Vasutak menetrendje
1904. é-sri ölet. Ixó 1-től.

Debreczenböl indul:
lásban elkövetett halált okozott súlyos testi | Budapest felé (vegyesvonat) 
sértés bűntette miatt egy — évi börtön™ ' Bu lapest felé (gyorsvonat)
Ítélte a vádlottakat e a királyi tábla szintén ------------- "
nem fogadta el Hets Béla dr.-nak a jogos 
önvédelmet erősitgető érvelését, hanem az 
elsőbiróság Ítéletét hagyta jóvá.

idő ó.

REGÉNYCSARNOE.

Bélay Bella.
Irta : Zboray Aladár

(Folyt, és vége.)
— És miért utazik éppen holnapután? 

— kérdezte Bella, de a gúnyosnak szánt 
hangból mintha egy csepp remegős érzett 
volna ki.

— Hát hiszen nincsen nekem semmi 
dolgom Budapesten.

— Az igaz.
Vass Mihály most már határozottan 

feszengett a széken. Azt tudta, hogy kell 
mennie, mert már ajánlotta is magát, de 
azután a mondatkorcs után, amelyet Bella 
mondott, még kell valamit mondani s nem 
lehet egyszerűen meghajolni s kilépni az 
ajtón.

De ez a valami nem jutott az eszébe, 
tehát arra szánta magát, hogy egyszerűen 
bocsánatot kér a azután elmegy.

— Kérem, Bella, ne haragudjék, én 
tudom, nincsen jogom számon kérni az 
arezozinét.

— Nekem pedig nincs okom, hogy 
eltagadjam, miért pirultam el.

— Igazán ? — kiáltotta örömmel
Mihály.

— Igazán, —mondta csöndesen Bella 
H babrálni kezdete az egyik, az asztalon 
fekvő fényképpel.

— Tdlajdonképpen azért pirultam el, 
mert valami nagyon furcsa gondolatom 
támadt, amikor belépett az ajtón.

— Mi ?
— Valaki arra volt kiváncsi, tudna-e 

maga szerelmes lenni s én azt gondoltam, 
megkérdezem magától.

— Igazán azt gondolta ?
— Igazán.
— És — és — iramodott neki a 

mondatnak ragyogó szemmel Vass Mihály 
— és ugv igazán, a szivéből, a leikéből 
gondolta ? ügy ! Egészen komolyan, igazán ?

— Úgy — mondta a leány s egy 
világért nem nézett volna a vergődő fiatal­
emberre.

— És — és mit gondol Bella, tu-

. . . d. a. 3 80
• • . d. u 4 16

Budapest felé (gyorsvonat) .... reggel 8 57
Budapest—Nagyvárad felé..........................d. u 12 07
Budapest—Nagyváad f dó...............................este 10
P.-Ladány Nagyv. felé minden kedd . d. e 11
Csak P.-Ladányig............................................este 8
Csak P.-Ladányig motor menet . . reggel 5
Szatmár—Máramarossziget felé . d. u 3
C<as Szánná-ig (gyorsvonat) .... este 6 
Csak Sza'márig (teher v. sz-.m.-száll, v.) este 7
Sza'.már—M áram áros >ziget f lé éjjel 2
Szatmár—Máramarossziget felé (gyorsv.) d. u. 12
Csak Sza!má-ig............................................... reggel 5
M iskoloz—Ktssa felé...................................reggel 8
Miskoluz —Kassa felé.....................................este 6
Szerencs—S.-A,-TJjhely Kassa felé . d. u. 4
Csak Nyíregyháziig. d. u. 2

Hajdúböszörmény — 
B.-Sz. Mihály felé

/ m. áll. vasúttól reggel 5 85
vásártérről . reggel 5 44

1 m. áll. vasúttól reggel 8 09
1 vásártérről . re (gél 0 16
1 m. áll. vasúttól d. e. 11 07

vásártérről . d. u. 1 16
, m. áll. V,suttól 12 25
1 vásártérről . n 12 38
I in. áll. vasúttól n 2 11
1 vás t i térről . 2 21
1 m. áll. vasaitól este 6 46
\ vásártérről . 6 63

Füzes-Abony felé m. áll. vasúttól 
Füzes-A bonv felé vásártérről . 
Ohat-kócs—Polgár felé ra. áll. vasúttól. 
Oha -Kóes—Polgár felé vásártérről .
Derecske - Nagy Léta felé..........................
Der. cske—Nagy-Lét» felé..........................

regijei 4 
V 4 

du 4 
„ 4

reggel 9 
„ 4

36
56
49
23
35
3.

Budapestre érkezik:
A reg s ei 8 ó. 57 p. kor induló gy.-v. . 
A déli 12 ó. 07 p. kor induló sz.-v. .
Az este 10 óra 31 p. kor induló sz.-v. . 
A délután 4 ó. 16 p-kor induló gyorsv.

d. u. 
este 

reggel 
este

50
40
45
85

Budapestről Debreczeube iudul:
A délután 12 ó. 6 p.-kor érkező gyorsv. reggel 
A délután 3 ó. 29 p. -kor érkező szem.-v. „ 
Az este 6 ó. 26 p.-kor érkező gyorsvonat d. u. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érkézé szem.-v. este 
Az éjjel 2 ó 24 p.-kor érkező sz-mv.
P. Ladányig gyorsvonat átszállítással

Debreczeube érkezik :

7 
9 
2 
7

„ 9
d. u. 12

25

05
15
08

29
26
24
J6
45
03
26

Budapest felől (gyorsvonat) . . . d. u.
Budapest —Nagyvárad felöl .... este 
Buiapest Nagyvárad felöl (gyorsvonat) éjjel
Budapest Nagyvárad feiot......................... d. u.
Csak P.-Ladánytól...................................... reggel
Csak P.-Ladánytól motor menet ... „
Kolozsvár—Nagyv 'rád felöl .... „
Csak Szvmárrd (gyorsvonat) ... „ 8 46
Csak Szatmár felöl............................................d e. 11 37
Csak Máramarossziget felől (gyorsvonat) d. u 3 65
C-ak Máramsr issziget felől .... este 10 11
Már a marossziget—Szatmár felöl ... „ 6 40
Csak Szatmár fe'ől...................................... reggel 7 30
Kassa—M skol z felől.....................................d. e. 1 31
Kassa—S.-A.-Ujholy—Szerencs felől . . este 7 50
Kassa...M iskoloz f .181................................ du. 8 48
C-ak Nyíregyházi., felöl................................reggel 7 33

, vásártérre . . reggel 7 40
1 m. áll. vasúthoz d. u. 1 15
I vásártér.e . d. e. 11 22
1 in. áll. vasúthoz este 6 06 

vásártérre . . „ 6 12
m. áll. vasúthoz „ 9 51
vásártérre . „ 1 57
m. áll. vasúthoz d. u. 1 46
vásártérré . „ 3 52
m áll vasúthoz este 9 57

Füzes-Abony felöl vásárt érre . . . d u. 3 34
Füz»s-Abony felöl m. *11. vasúthoz . „ 5 35
Ohat-Kócs—Polgár fe 161 vásártérre . . reggel 7 44
Ohat-Kóes—Polgár felöl m. áll. vasúthoz reggel 7 54
Derecske—Nagy-Léta felöl................................... 7 15
Derecske—Nagy-Léta felöl..........................d. u. 8 13

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Folyó szám 62. Bérlet 46-ik szám (A) 

Ma, szerdán, 1904. évi november hó 23-áu

A lőcsei fehér asszony.
Énekes történeti színmű 7 képben. 

Holnap, csütörtökön, november hó 24 - én :

Vén leányok.
\ igjáték 4 felvonásban.

Ügyvédi irodámat
Kossutk-utcza 9. sz. alatt 
1. emelet megnyitottam.

0;. Kiss Ejtik.
ügyvéd.

Or. Rózsa Ignácz
az

egyetemes orvostudor
emésztőszervek betegségeinek szak

orvosa

— 11

Nyáron fürdöorvos Karlsbadban.
RENDEL: Piacz-uteza 32. Szedlák-báz 

8—10-ig, délután 2—4-ig.

ammo
La Fleur Anti nicotin

250
ügy hat, mint a bomba ! Antinikoun-czigaretta 

hüvelyek, szivar skatulyákban. Jakabi-gjár, 
Wien. Vili. Piaristengasse.

naaxmxra ocaacncxaa:
Van szerencsém a nagyérdemű közönség­

gel tudatni, hogy 20 óv óta a debreczeni pia- 
ezon fen álló

bútor-üzletemet
a mai kor igényeinek megfelelői eg megnagyob 
bitottam, valamint egész modern gőzerő re 
berendezett ^

bútor-gyárat
S létesítettem és otállal abba a nollemes helyzetbe kJ 

jutott m, hogy igen tiszt.lf, vevőimet minőség, O 
ízlés és ár tekint-tében, előnyösebben, mint D 

1 bárhol, kiszolgálhatom és a versenyt bárkivel Q 
H könnyen felvehetem Ló
□ Egyszersmind foliiivom a n. é. közönsé-

get síjár, erdekcb u kitűnő gyártmányú huto- ■H

B.-Sz. Mihály—
H.-Böszörmény felöl

gebédlő ós más asztalaimra, melynek minden 
lapj l egészen kemény tömör fibói, 241 darabból 
vau < aszeálitva ós ez által minden vetemedés, 
lia.adás vagy furnir lepattog ás teljesen ki ' 
van zárva. jjj

Tisztelettel

Killer Ede
buforgyáros, csász ó* kir. udvari s állító

DBBRECZ BN,
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Apró hirdetések.
j DiJB 10 szóig 40 fillér, minden további II 

szó 4 fillér vBstagiibb betűkkel n omta- I 
. — tott szó 8 fillér. -------------- íj

M1CZI. Ma levél megy. Jól körül nézni. Javul' 
Kérlek ne desperálj. írj azonnal ide. Vala- 
hára már jó hir is.

HÖLGYEKNEK ! Popper Dávidnó oki szülésznő 
lakik : Széchenyi-utcza 27. sz. 3

OLAJÜTŐ szerkezet eladó. Yida Józsefnél, 
Monostorpályiban.

Az ált» ánosan elismert kitűnő

Mohai Ágnes
term ész o es magyar á-xányviz, 
un Ív a 1íü foldi Gieashüblit legjobban 

pótolja, főraktára:

MAYER JENŐ
fűszer és csemege üzletében 

Debreczen, Piacz- és izéchenyi- 
... utcza sarok. —

literes üveg 19 kr.
ln 11 L ° 11

mélyen leszállított áron kapható-

Ä dr. Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenőcs
biztosan megszünteti a haj 
hullását, a hajvégek meg­
törését, a haj elmolyo-
SOdását. Teljesen ártalmat­
lan. — Elősegíti a haj 
növését Ó8 annak Színét 

nem változtatja meg.
1 üveg Hajszesz ára 1—2 kor 
1 tégely Hajkenőcs ára 1 kor.

Kapható:

MIHALOVITS J.
gyógyszertárában

DEBRECZ 3E! 1ST,
Főtér 31. szám.

Hirlapeiarusiíók
felvétetnek

a Mtm“ elámílám
városi nyomdában,

XT- ú.T'o sla t-x ss jk-oreiSK

^ESí'SZSBSBMSBSTSBSifSBSBSBSaSBSHSBSES'i'SiSiüaSSBeSBSía^SigSBKéSííanSHSíSESanSBirvfiiiSBSi iy

I Háziurak és építész urak figyelmébe f
K Fűygéeiüszes csatorna 18. számú I-ső rendű horganyozott vaspléből á m. J.bO till ^ 
K Tetőn fekvő csatorna 18. számú I-ső rendű horganyozott vaspléből . á m 4 till
3 Tető fedés négeyszögméterenkint 18. számú I-ső rendű vaspléből . . á n rri. 3.30 fill $

Ezen minták ikete plébol festve 15% olcsóbb. Más előforduló épületül unkák rajzsze- S 
S 1„ ... , "nil kivitelben olcsóbban 10°/„ ál, mint Budapesten. 3
K Fctheto fnrdókadak 40 K-tól feljebb. Könyök csövek 40 f.-től feljebb. 13
% Bendes furdokadas 20 K-tól feljebb. Boríorralok 60 f.-től feljebb ti
K nffrifirÍníáíiííaMaki.' 1?-iKftv ,fv’ebb' Mindenféle konyha czikkeket raktáron tartok §
R S‘® fnrdókadak 11 K.-tol feljebb. feltűnő olcsó árban S
Ói Kalyna csövek egyenes 30 1.-től feljebb
ti _ e

KöVGSi Józ sef !jiu!0r0s mester. Debrecen,
Széchenyi utcsa 1 szám.

Donogán és Somossy czéggel szemben

V an szerencsém a n. ó. közönség szives 
tudomására hozni, hogy a gróf Dégenfeld-’ércn 
(Kényer piacz) újonnan épült pa otában a mai 
kor igényeinek megfelelő

női és leány felöltő raktárt syitotiaa.
Üzletemben a legújabb Paletók, Havelok 

Ragián, Bunda, Gallér, Gyermek köpenyek és 
Szőrme boák a legolcsóbban beNzerezhetők. — 
1 iszteleitel kérem a t. vevő közönséget saját 
érdekében raktáramat megtekinteni, mert a 
legcsekélyebb bevásárlásnál is tetemes össze­
get megtakarít.

Teljes tisztelettel

I Klein Simuelni
Legolcsóbb bevásárlási forrás. — Dús választék 
női és leányfelöltőkben. — Kérem a pontos 

czimre ügyelni!

Elvállalok kloset kezlést, 1 évre 8 K-ért.
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kor igé»Jlim.ft%OTemtgTl8Í6k,8kWealedÖ " ‘Smét elá"sit"kal- 1,081 * “*>

nagybani fűszeráru raktárt
rendeztem be Teljes igyekezetem és törekvésemmel oda fogok hatni, hogy t. 
vevőimnek a legolcsóbb árakban szolgálhassak. gy
nnfrv : , 07‘i teljesíthessem, csak udvari raktár helyiségeket tartok, igy a
téb-ít íoL ,er'híere',U eZt-?i eS 9Zemtilyzeti bér kiadásokat megtakarítom, áruimat 
tehát a legolcsóbban bocsáthatóm a t. vevőim rendelkezésére.
el1ír„«itáSgl'ye'it!ra -t0Ttbbá -a hír1n?1ve?, nagyváradi Adria Malom kizárólagos liszt 
el.inisitas.it eredeti arakban es abból állandóan nagy raktárt tartok.

Raktáraim megtekintését és szives pártolást kérve
teljes tisztelettel

Friedman L i pót
Hatvan-utcza 35., az udvarban.

Pontos és szolid kiszolgálás. —=■„ ■ •=. — Tessék meggyőződést szerezni

ÜÜS

Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1004.

Szőnyeg,
83 függöny, bútorszövet, 83

linol©Tj.m
Sraktárunkat, saját házunkba#
Kossuth-utcza 5. sz.

főüzletünk emeleti helyi* 
ségeibe helyeztük I.

A még raktáro m x.vő
szőnyeg, függöny, bútor­

szövet, ágy- és asztalterítőket
ameddig a készlet tart

❖ leszállított árak illeti
éi nme Ttjuk: el.

Je 6

Debreczen Kossufh-u„ 5.
^ — jf


